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Δημητριάδος Ιγνάτιος: «Η Παναγία, χαρά και 
παρηγορία»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Δημητριάδος και Αλμυρού

Την Έφορο και Προστάτιδά της Παναγία Ξενιά γιόρτασε η Ιερά 
Μητρόπολη Δημητριάδος, επί τη Αποδόσει της Κοιμήσεως της 
Θεοτόκου, κατά την οποία πανηγυρίζει η ομώνυμη γυναικεία 
Μονή της επαρχίας Αλμυρού. Η πανήγυρις, κατά την 
παράδοση, τελέστηκε στον υπαίθριο χώρο της υπό ανακαίνιση 
παλαιφάτου και ιστορικής Ιεράς Μονής Ξενιάς, προεξάρχοντος 
του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη Δημητριάδος και Αλμυρού κ. 
Ιγνατίου.
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Στον Μεγάλο Πανηγυρικό Εσπερινό, στον οποίο εψάλησαν και τα Εγκώμια της 
Παναγίας, παρέστησαν η Αντιπεριφερειάρχης Μαγνησίας και Βορείων Σποράδων κ. 
Άννα – Μαρία Παπαδημητρίου, ο Δήμαρχος Αλμυρού κ. Κυριάκος Εσερίδης, ο 
Αστυνομικός Δ/ντής Μαγνησίας κ. Γεώργιος Ντιζές, εκπρόσωποι των 
Στρατιωτικών Αρχών και της Τοπικής Αυτοδιοίκησης πληθύς Κληρικών ενώ 
συμμετείχε μέγα πλήθος προσκυνητών.

Στο κήρυγμά του, κατά τον Μέγα Πανηγυρικό Εσπερινό, ο Σεβασμιώτατος ανάφερε 
χαρακτηριστικά ότι η σημερινή εορτή είναι μία «Πηγή χαράς, αγαλλιάσεως και 
παραμυθίας γιατί μας δίνεται μία ακόμη ευκαιρία να εορτάσουμε αυτή που είχε 
στα σπλάχνα Της, την “Όντως Ζωή”. Έχουμε μαζί μας την Πλατυτέρα των 
Ουρανών, αυτή που απλώνει τα χέρια της και αγκαλιάζει ολόκληρο τον τόπο και 
όλους εμάς…Έχουμε κοντά μας Μητέρα Αληθινή που βρίσκεται κοντά στα παιδιά 
της και το νιώθουμε αυτό καθημερινά γιατί και αυτή έζησε τη χαρά όταν έλαβε το 
μήνυμα από τον Αρχάγγελό ότι θα φέρει στο κόσμο τον Μονογενή Υιό και Λόγο του 
Θεού… Είναι αυτή που έζησε τη χαρά του πρώτου θαύματος του Υιού της στον 
Γάμο της Κανά και συνέβαλε στο να παρατεθεί η χαρά και ευλόγησε τον γάμο και 
την οικογένεια σε μια εποχή που όλοι έχουν βαλθεί να τη διαλύσουν, 
προβάλλοντας ό,τι μπορούν πιο αισχρό, θέλουν να εκμηδενίσουν το ακριβό αυτό 
κύτταρο της κοινωνίας, που εγγυάται την ενότητα του λαού μας. Θέλουν ακόμα 
και με ανίερα νομοθετήματα να εξευτελίσουν αυτό που είναι για τον Ορθόδοξο και 
τον Έλληνα η Οικογένεια, δηλ. ο Γάμος ανδρός και γυναικός και η συγκρότηση 
οικογένειας με παιδιά, Μυστήριο μέγα και ιερό, γιατί είναι η συνέχεια της 
δημιουργίας του Ίδιου του Θεού… Είναι η Παναγία που ένωσε μαθητές και 
μαθήτριες και είναι αυτή που πάντοτε ενώνει και ποτέ δεν διχάζει.. Είναι αυτή που 
μας καλεί όλους σε ενότητα γύρω από το προσώπου του Ιησού Χριστού και γίνεται 
Οδηγήτρια, σε μία ζωή ενότητας, αγάπης, προσφοράς και θυσίας.»

 



 

Συνεχίζοντας τον λόγο του επεσήμανε ότι η Παναγία μας :«Είναι η Μάνα του 
πόνου, που πόνεσε όσο κανείς άλλος γιατί ήξερε πολύ καλά ότι Αυτός είναι ο 
Μεσσίας και Λυτρωτής του ανθρωπίνου γένους, εν τούτους έφτασε μέχρι το 
Γολγοθά και έζησε το πόνο που είχε προαναγγελθεί γι’ αυτό είναι κοντά σε όσους 
βιώνουν τον πόνο. Ο Θεός μας έδωσε την Παναγία για να συνειδητοποιήσουμε ότι 
δεν τελειώνουν όλα στον Γολγοθά αλλά το τέλος είναι κάτι διαφορετικό κάτι που 
ξεπερνά τον πόνο και φέρνει ξανά χαρά και αγαλλίαση γιατί η Ίδια μας έδειξε τον 
τελικό σκοπό μας, να βρεθούμε όλοι στους Ουρανούς… Μας λέγει ακόμα να μην 
λυπούμαστε όταν βιώνουμε τον χωρισμό από τους δικούς μας ανθρώπους και αν 
προς στιγμή χωριστείτε από πρόσωπα αγαπημένα και αν νιώσετε τον πόνο γιατί η 
αγάπη πονάει όταν αποχωρίζεται.. μην αποκάμετε, μη λυγίσετε μοιραστείτε τον 
πόνο σας μαζί Μου γιατί ξέρω από πόνο αλλά σας έδειξα ότι μετά από κάθε 
Σταύρωση έρχεται η Ανάσταση.. γιατί θα βρεθούμε όλοι μαζί εκεί που δεν υπάρχει 
φόβος και πόνος αλλά μόνο η αγάπη του Θεού.



»

Ο Σεβ. Ιγνάτιος συνεχάρη τον λαό για την πληθωρική παρουσία του, ενώ δεν 
παρέλειψε ν’ αναφερθεί «στο όνειρο, που γίνεται πραγματικότητα», την 
ανοικοδόμηση του Μοναστηριού που θα φιλοξενεί πιστούς από όλη την Ελλάδα και 
το εξωτερικό, καθώς η γυναικεία αδελφότητα βρίσκεται στο νέο μοναστήρι. «
Αυτό το μοναστήρι με την μακραίωνη παράδοση, ξαναβρίσκει την παλιά του δόξα»,
σημείωσε ο Σεβ. Ιγνάτιος. «Τολμήσαμε και το όνειρο κάνουμε πραγματικότητα. Το 
έργο ξεκίνησε, προχωρεί και ολοκληρώνεται. Χωρίς να το εντάξουμε σε κανένα 
πρόγραμμα, με την δική σας βοήθεια, με την δική σας δύναμη γιατί έτσι θέλησε η 
Παναγία μας. Το γκρεμισμένο θα γίνει μοναστήρι που θα φιλοξενεί μέχρι τον 
Σεπτέμβριο τους πρώτους προσκυνητές. Με χρηστή διαχείριση ο λαός μπορεί να 
κάνει θαύματα. Η Παναγιά να παραμένει Μάνα όλων και να πρεσβεύει για όλους 
μας».

 

 

Ανήμερα της εορτής τελέστηκε πανηγυρική Θεία Λειτουργία, ιερουργούντος του 
Σεβασμιωτάτου, παρουσία μεγάλου πλήθους προσκυνητών. Τον Θείο Λόγο κήρυξε ο 



Αρχιμ. Δωρόθεος Νεοφύτου.

Στο τέλος της Θείας Λειτουργίας, τελέστηκε ιερό Μνημόσυνο για την Μοναχή 
Μαρία, αδελφή της Μόνης Κάτω Ξενιάς η οποία κοιμήθηκε προ ολίγων ημερών και 
του Νικολάου Τσούκα, Γενικού Γραμματέα του Πολιτιστικού Φορέα της, της 
«Μαγνήτων Κιβωτός» για τη διάσωση του πολιτιστικού αποθέματος”, στενού 
συνεργάτη του Σεβασμιωτάτου μας, επί πολλά έτη, υπέρ αναπαύσεως των ψυχών 
τους και παρηγορίας των οικείων τους.

Τέλος, ο Σεβασμιώτατος επαίνεσε το έργο της Αδελφότητας, η οποία, με 
επικεφαλής την Γερόντισσα Νυμφοδώρα, «προσφέρει τα μέγιστα στον λαό της 
περιοχής, αλλά και στα πλήθη των προσκυνητών από την Ελλάδα και το εξωτερικό
». Στην Ιερά Πανήγυρη έψαλε ολιγομελής χορός Ιεροψαλτών, υπό την δ/νση του 
Πρωτοψάλτου του Μητροπολιτικού Ιερού Ναού Αγίου Νικολάου Βόλου και 
Προέδρου του Συνδέσμου των Ιεροψαλτών κ. Ευσταθίου Γραμμένου.

 












